



过年期间,免不了走亲访友,此时,人们最关心的事莫过于天气和路况了。昨日,本报记者兵分数路,就过年七天的天气、客运、交通等情况采访了气象、车站、交警等部门,希望我们能为你节日的生活安排带来参考,也希望你过得愉快、出行轻松。

春节期间,我省没有雨雪“骚扰”

但异常寒冷,最低温可达-8℃

星报讯(王兵 记者 祝亮)明起,我们将进入“春节时间”。值得高兴的是,春节期间我省天气还算凑合,至少没有雨雪骚扰,不过气温却是够低的,比往年要低2℃左右,最低气温甚至可达到-8℃。

据省气象专家预计,2012年春节(元月22~28日),全省以晴到多云天气为主,无明显雨雪天气,早晨部分地区可能有

雾。春节期间全省气温持续偏低,比常年同期偏低2℃左右。最低气温:淮和本省山区-5~-8℃;其他地区-3~-5℃。

春节期间,全国各地的天气情况咋样呢?据省气象专家预计,春节期间,北方大部分地区天气晴朗,气温偏低;南方大部继续维持阴雨雪的天气,除夕至初一,南方大部分地区有小到中雪(雨),其中浙江中北部、江西

中北部、湖南中北部的部分地区有大雪。初二至初六,南方雨雪范围减小、强度明显减弱,但江南中南部、华南及贵州等地仍多阴雨雪天气。春节期间,我国大部分地区气温较常年同期偏低1~3℃,外出格外注意防寒保暖;南方的阴雨雪天气易引起能见度低、道路湿滑或结冰,驾车出行时需注意缓速慢行,以确保安全。具体预报如下:

22日(除夕):淮北阴天转多云;淮河以南阴天,江淮南部和江南大部分地区有小雪。

23日(初一):淮北多云到阴天;淮河以南阴天,江南部分地区有小雪。

24日(初二):江北多云;江南阴天到多云。

25~27日(初三~初五):全省晴天到多云。28日(初六):全省多云。

合肥地区天气预报

日期	天气	温度(℃)
22日(除夕)	零星小雪转阴天	-3~2
23日(初一)	阴天	-3~3
24日(初二)	多云	-4~4
25日(初三)	晴天到多云	-4~5
26日(初四)	晴天转多云	-3~6
27日(初五)	多云到晴天	-2~5
28日(初六)	多云	-4~4

今日合肥汽车客流最高峰将如期到来

年三十下午各站班车将基本停运

星报讯(鲁贤亮 记者 王玉) 越来越多的人要赶着回家过春节,这两天合肥各大汽车站每天“人满为患”。昨日,记者在采访中了解到,今天将出现节前出行的最高峰。

记者昨在合肥各大汽车站了解到,不少汽车站计划在1月21日停运一些长线班次,像石家庄、深圳、珠海、成都、包头等方向班次就暂停了,而省内和省际一些中短途方向则不停地开出加班车。

1月22日开始放假,当天合客公司所属车站绝大多数班线都将停发,即使还发车的班次也多集中在上午时间段,下午2点以后就没有班次发了。而当天发班的多是省内中短途或离合肥不算太远的江苏、河南等地一些班次,省外班次还开的多只发一班或几班。

1月23日年初一,合客公司所属车站停的班次也不少,其中省内除了芜湖、滁州、蚌埠、宿州、安庆、马鞍山、来安、宣城等少数



区域还有班次外,多数方向都停班,而省际方向开班得略为多些,但是无论省内还是省际,开的班次都不多,有的一天也只有一个班,所以要出行还是先订票或打电话问问情况。

不过,到了年初二,出行就方便多了,省内各方向班线基本恢复运营,只有少数省际长线班车还在停班中。之后各方向班线将陆续恢复正常。

由于合肥汽车站发往全国各地的班次较多,记者将年三十该站班次有变化的班线进行了梳理。

在年三十暂停的班次为:合肥前往南陵、湾沚、当涂、太平、旌德、淳安、高邮、信阳、开封、成都、珠海、深圳、石家庄。

在年三十减少的班次有:无锡、南浔、南京、明光、苏州、江阴、昆山、驻马店、武汉、郑州、临沂、青岛、南昌、南宁。

返程客流高峰将出现在初六后

温馨提示:有出行计划的旅客要提前买票

星报讯(余向晖 记者 王玉) 昨天进入春运第13天,5万多名旅客从合肥火车站出发,预计今天将迎来节前出行最高峰,约有7万名旅客出行。

据合肥火车站值班站长介绍,目前合肥火车站的客流每日剧增。其中省际客流以北京、上海、西安、郑州、成都、东北方向为

主,省内客流则以阜阳、蚌埠、芜湖方向为主。目前节前的车票基本售罄,只有部分临客和省内的短途列车还有部分余票。

按照火车票预售期规定,目前网络和电话开始预售正月初九的火车票,记者昨日从网络上查看到,不少方向(正月初四)后的火车卧铺票也都被“抢

光”,基本上只剩下临客等列车的硬座。

火车站提醒广大旅客,节后出行时合肥火车站的客流高峰期。目前预计在1月28日至31日(初六至初九)期间,将是返程客流高峰,合肥到广州、西安、武汉等地火车票非常紧张,有出行计划的旅客最好提前买票。

过年出行赶路忙 恶劣天气您莫慌

合肥交警发布春节期间出行安全提示

贾文荣 记者 鲁龙飞

为确保广大市民平安出行,共同度过一个平安祥和的新春佳节。近日,合肥市交警支队向广大市民发布春节期间安全出行提示,希望市民能严格遵守交通安全法规。

严防四类交通违法

超速、超载、疲劳、酒后驾驶等交通违法行为是诱发交通事故的主要原因。所以驾车人要严格按照规定时速行驶,特别要注意事故多发路段。特别是出租车司机要保证足够的休息,注意行车安全,不能抱着“多拉快跑”的目的疲劳驾驶、超速超载行驶。

合理选择出行线路

节日里市区内的交通流量会发生变化,根据以往的经验,春节期间,虽然市区内交通的整体压力不会高于平常,但是市区内一些主要干道,比如宿州路等商业繁华路段,以及火车站、长途客运站等交通流量会出现阶段性的高峰,市民在出行时应选择适当的路线,合理安排时间,对出行畅通会起到很关键的作用。

拒绝乘坐违法车辆

交警提醒广大市民在乘坐公路客运车辆时,应注意以下几个方面:不要乘坐非法营运车辆、超员车辆、无牌无证车辆,以及有其他违法行为的车辆;在旅途中如果发现车辆驾驶人有疲劳驾驶、超速行驶、超载行驶或酒后驾驶等违法行为,要及时予以指出,也可以拒绝乘坐,并及时向公安交通管理部门举报,举报电话122或拨打24小时值班电话0551-3693800。

自驾游准备要充分

春节期间驾车走亲访友也是不可避免的,结冰路面和寒冷天气对驾车出行是一个很大的考验。对此,交警部门提醒广大市民选择自驾游的,一定要全面检查车况,了解行经线路及天气变化情况,同时要准备好三角牌、千斤顶、灭火器等随车安全设施。旅途中如果车辆出现险情或发生事故,要迅速将车移至到右侧路肩上或不妨碍车辆通行的地点。在高速公路上发生上述情况,驾驶人和乘车人要迅速离开车辆,撤离到高速公路外,以防二次事故的发生。